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                            ATA DA QUARTA SESSÃO SOLENE DE 2025 
 

 

Aos treze dias do mês de outubro de 2025, reuniram-se em Sessão Solene no Plenário Vereadora Salete 

Signor, na Câmara Municipal de Pinhal-RS, sito na Avenida Bandeira, 892, os Vereadores: ALDAIR JOSÉ 

BARCELOS, AMARILDO FRIGHETTO, CLAUDIOMIRO MARTINS PINTO, IDEMAR JOSÉ BARIVIERA, JANETE 

DURANTE POLETTI, EDEMAR FRANQUINI BORGES, JOÃO PAULO TRES BARCAROLO, SEBASTIÃO 

ALEXANDRE e LEVI ANTONIO OLIVEIRA BUENO. Às dezenove horas o Senhor Presidente – Claudiomiro 

Martins Pinto- declarou abertos os trabalhos dizendo: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 

ABERTA A SESSÃO.” Logo após, convidou para que o Vice Prefeito Senhor Claudiomiro Pelisari, o Senhor 

Clóvis Turella e o Senhor Romildo Frizzo para juntarem-se aos Vereadores e comporem a mesa, e em ato 

contínuo convidou a todos para, em posição de sentido, entoarem o hino Nacional Brasileiro. Após, 

passou-se à ORDEM DO DIA, onde solicitou a Assessora Jurídica, Larissa Favareto, que procedesse com a 

Leitura da Moção de Aplauso N° 004/ 2025: Ao Laticínio Frizzo, pela premiação conquistada no concurso 

Estadual de Queijos. Leitura da Resolução da Mesa Diretora N° 004/ 2025. Nas COMUNICAÇÕES DE 

LÍDERANÇAS fizeram o uso da palavra: Vice Prefeito – Claudiomiro Antonio Pelisari: “Quero 

cumprimentar o Presidente da Casa, Vereador Claudiomiro Martins, em seu nome, cumprimentar a todos 

os Vereadores, Vereadora, dizer da alegria enorme de estar aqui representando o Prefeito Luiz Carlos, na 

sua ausência, que não pôde aqui estar presente e há pouco ele me ligou pra mim vir e representá-lo, sei 

que não é uma missão fácil, pelo o tamanho da responsabilidade que se tem da empresa Laticínios Frizzo. 

Cumprimentar o proprietário, o empresário Ilton Frizzo, cumprimentar o Clóvis, gerente, desde sempre, 

que aqui nós costumemos chamar o Clóvis Frizzo, do Frizzo. É assim que ele é conhecido, cumprimentar a 

todos os colaboradores, seus familiares, a importância de estar a família junto nessas horas, porque eles 

entendem que a importância de estar junto, porque é ali, nessa empresa que eles trabalham e ver nesses 

momentos importantes aonde o Poder Legislativo tomou essa bela iniciativa de homenagear essa 

empresa que está há mais de vinte anos em nosso município. Com certeza, essa empresa passou por 

várias dificuldades, como qualquer empresa que se passa ao longo dos anos, mas a resiliência, a força de 

vontade e o otimismo está aí sendo destaque na região, sendo destaque no Estado do Rio Grande do Sul. 

Mas quero também cumprimentar a todos que estão acompanhando essa Sessão, a importância de isso 

ser transmitida para que nós possamos, o Poder Legislativo, o Poder Executivo, valorizar todas aquelas 

empresas que trabalham em prol do nosso município, em prol da nossa comunidade. Dizer, Frizzo, que a 

importância disso, que leva o nome do município de Pinhal pelo Estado do Rio Grande do Sul, para São 
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Paulo, para outros Estados dessa nação tão importante, e a qualidade dos produtos que aqui são 

produzidos. Muitas vezes, quem sabe, os munícipes mesmo não sabem da importância daquilo que nós 

temos aqui em nosso município e só com essa Sessão em homenagem às empresas, sabe, valorizam a 

nossa terra, as empresas que aqui são instaladas e a grande responsabilidade que elas têm, acima de 

tudo, de transmitir, de levar a qualidade de vida às pessoas. Sabemos dessa importante parceria que 

existe para os nossos agricultores, os agricultores da nossa região, os agricultores do nosso município, 

enfim, os agricultores do Estado, porque a gente sabe que vem leite para cá de vários municípios do Rio 

Grande e a qualidade, acima de tudo, é importante para se destacar. Então aqui, em nome do município 

de Pinhal, em nome do Prefeito Luiz Carlos, de todo o nosso governo, dizer meus parabéns por esse belo 

trabalho que vem se fazendo em favor da nossa comunidade, em favor do Estado do Rio Grande do Sul. 

Um grande abraço a todos vocês e contem sempre, Frizzo, o Poder Executivo está ao lado de quem quer 

trabalhar em favor das nossas comunidades, eu sei que lá em 2002, 2003, quando começou a tratativa 

para vim essa empresa para o nosso município, eu estava aqui no Parlamento discutindo e ajudando a 

aprovar a vinda e os incentivos que foram necessários para que hoje estivesse do tamanho que está. 

Então, a importância dessa Casa é a importância da Casa do legislador para que isso, quando vem projetos 

dessa natureza para incentivar empresas, a gente tem que estar sempre de braços abertos, mas sempre 

olhando quem são as pessoas. Com certeza a gente, como dizia assim, a gente vem de longe, conhece as 

pessoas no olhar e a gente tenha a certeza de que quem vale a pena investir e dar uma credibilidade para 

se tornar o tamanho que está hoje à empresa, muito obrigado e dizer que pode sempre contar conosco, 

grande abraço a todos.” Vereador Amarildo Frighetto, Líder do MDB: “Boa noite, Senhor Presidente, em 

seu nome cumprimentar os demais colegas Vereadores, Vereadora Janete, os nossos assessores da Casa, 

os nossos funcionários da Casa, cumprimentar a comunidade que nos assistem e cumprimentar 

especialmente o nosso Vice Prefeito Claudiomiro, leva o nosso abraço ao nosso Prefeito que não pode 

fazer presente e cumprimentar os nossos homenageados da noite. Hoje à noite, Frizzo, eu disse, vou 

relatar pelo nome, vou relatar pelo nome, o nosso, o Clóvis Frizzo, como que é conhecido por todos e 

dizer nessa noite, a homenagem, eu como líder da Bancada do MDB, levar a vocês o nosso abraço e o 

nosso reconhecimento pelo que vem representando no nosso município. Hoje, Frizzo, há mais de vinte 

anos, né, trabalhando no nosso município, é reconhecido em todo o Estado e fora do Estado também. 

Então, isso é o reconhecimento nosso, dos nossos Vereadores, de já agradecer eles pela compreensão de 

fazer essa Moção de todos os Vereadores, de todas as Bancadas, então, agradecer a cada um e dizer ao 

Frizzo que quando tem um encaminhamento correto, quando tem uma firma que anda junto, não é 

porque somente o gerente ou somente as pessoas que tomam a decisão, elas andam junto. As coisas só 
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acontecem quando todo mundo pega junto e no Frizzo, eles têm uma corrente de que lá no produtor, 

junto com aquelas pessoas que vão fazer a visita, os seus, as pessoas que vão fazer as visitas para os 

produtores, para que eles façam o melhor, o reconhecimento e fazem o melhor trabalho deles lá dentro 

da sua propriedade. Bem-vindos, produtor, junto com as pessoas que vão fazer a coleta do leite até 

aqueles que fazem a entrega dos produtos do Laticínio Frizzo. Todos os produtos, então, que são 

entregues, têm sim o reconhecimento de um trabalho de todas aquelas pessoas que trabalham dentro do 

laticínio Frizzo, independente daquele, do menor até o maior, cada um tem a sua contribuição e tem o 

seu reconhecimento pelo trabalho. Então, esse reconhecimento que tem do laticínio Frizzo, de ser 

representado e de ter o reconhecimento desses, de ter levado o aporte de ter recebido esses nossos 

queijos, não é somente das pessoas que estão na final, mas sim as pessoas que começam até o final. 

Então, é o reconhecimento a todos vocês, dos pequenos até os maiores, para que vocês sempre 

continuem fazendo o melhor, para que a firma continue desenvolvendo o desenvolvimento de cada um. 

Dizer a vocês que as famílias que vocês têm que trabalham e dão o melhor para que estejam trabalhando 

no laticínio Frizzo, também tenham o reconhecimento e tenham juntos o suporte para que as famílias 

tenham o sustento de cada dia. Então, levam o nosso abraço, Frizzo, o Clóvis, o nosso reconhecimento da 

Bancada do MDB, para que você, do laticínio Frizzo, tenha o reconhecimento. Sei que lá, vinte anos atrás, 

nós, o nosso município, não tinha o suporte que nós temos hoje, mas hoje temos, sim, o reconhecimento 

a vocês. Então, o nosso reconhecimento, o nosso abraço a todos pelo trabalho e pelo desenvolvimento 

que vocês vêm fazendo a cada um dentro do laticínio Frizzo, meu muito obrigado.” Vereador João Paulo 

Tres Barcarolo, Líder do PDT: “Boa noite a todos, Senhor Presidente, em seu nome, saúdo os demais 

colegas Vereadores, saúdo também o nosso Vice Prefeito Municipal, Claudiomiro Pelisari, a nossa 

comunidade também que nos acompanha através do Facebook, uma saudação especial aos 

homenageados da noite, Clóvis Turella, gerente da unidade Laticínios Frizzo do nosso município, também 

ao Senhor Ronildo Frizzo, sócio proprietário da empresa, os demais colaboradores e convidados que 

fazem presença aqui nesta noite. Estamos aqui nesta noite para entregar à empresa Laticínios Frizzo esta 

Moção de Aplauso pelas quatro premiações que foram recebidas neste ano de 2025, na Fest Queijo, 

também pelos prêmios obtidos no ano de 2023, neste mesmo evento que é realizado na cidade de Carlos 

Barbosa, onde exalta e enaltece a qualidade dos produtos. A história desta empresa no nosso município 

tem um significado muito especial e merece ser lembrado, porque algumas das decisões que foram 

tomadas lá há vinte anos atrás, refletem e mostram a diferença do nosso município naqueles anos com o 

que acontece nos dias de hoje. A Laticínios Frizzo instalou o nosso município durante a administração 

2001 a 2004, administração do ex-prefeito Luiz Gustavo de Souza (in memoriam), administração do ex-
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prefeito Paulo Barcarolo, onde naquela época o nosso município não possuía nenhuma ligação asfáltica, 

hoje a gente possui três. Naquela época, a suinocultura do nosso município não tinha força nem 

expressão que tem nos dias de hoje. Naquela época, as empresas do nosso município eram basicamente o 

Moinho Tres e a Creluz. Naquela época, isso acho que é um parêntese muito importante e as pessoas têm 

que saber, a área de terra onde está instalada a empresa Laticínios Frizzo foi doada pela empresa, pela 

família Sadi Moro e do Nestor Fiorese. Então é uma realidade bem diferente da que o nosso município 

tem nos dias de hoje, é muito importante a gente pensar que naquela época, como eu falei 

anteriormente, a gente tinha basicamente duas empresas, mas o marco da instalação da empresa 

Laticínios Frizzo no nosso município marcou o início da industrialização aqui no nosso município de Pinhal. 

Foi uma das primeiras empresas que veio de fora, se instalou aqui no nosso município, com todas as 

adversidades da época, acreditou no município de Pinhal, venho aqui, se instalou e hoje é uma empresa 

sólida que está há mais de vinte anos aqui dentro do nosso município e a importância dessa empresa vai 

muito além da cadeia produtiva do leite, né? Vai muito além da assistência técnica que é realizada pelos 

rapazes da agropecuária. A Laticínios Frizzo possibilita que outras empresas aqui do nosso município 

cresçam junto com ela, prestem serviços, comercializem seus produtos, eu cito um exemplo da empresa 

onde eu trabalho, a empresa Moinho Tres, neste ano de 2025, a empresa Moinho Tres, já comercializou 

mais de 460 toneladas de farelo de trigo com a empresa Laticínios Frizzo. Então aqui também fica o nosso 

agradecimento, o nosso reconhecimento da importância dessa empresa aqui para o nosso município de 

Pinhal, consome os nossos produtos aqui de Pinhal, o farelo vai um pouco para o produtor, que consome 

na forma ensacada, fornece o alimento aos seus animais, também vai para a formulação das rações, que 

agora tem a bela fábrica no município de Seberi também. Então, em nome da Bancada do PDT aqui do 

município de Pinhal, deixo os parabéns para todos os sócios da empresa, para todos os colaboradores, 

para o Clóvis, para essa gestão dos laticínios, para o Eleandro e demais funcionários da agropecuária, e 

que essa homenagem não sirva apenas para o reconhecimento dessa empresa, também sirva como um 

empurrão para que essa empresa continue crescendo e investindo aqui dentro do nosso município de 

Pinhal, como o Vice-Prefeito falou, o Poder Executivo é e sempre será parceiro de quem quer investir, de 

quem quer crescer aqui dentro do nosso município de Pinhal, um muito obrigado a todos e um forte 

abraço.” Vereador Idemar José Bariviera, Líder do PL: “Cumprimento o Presidente dessa Casa, demais 

colegas Vereadores, nosso Vice Prefeito, cumprimento também à família Frizzo, Romildo Frizzo, o Clóvis, 

todos os demais colaboradores aqui presentes, imprensa aqui presente e os que estão em casa nos 

assistindo através das Redes Sociais. Como é importante receber o reconhecimento ou o selo de 

qualidade do serviço prestado por nós ou por nossa empresa, isso significa isso mostra a capacidade de 
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cada um de vocês que está aí dentro da empresa demonstrando o seu potencial e a sua qualidade para 

desenvolver esses produtos que foram classificados e receberam o selo onde foram expostos. Eu me 

lembro da época do então Prefeito Luiz Gustavo, das tratativas que foram feitas, das idas a Planalto para 

viabilizar a vinda  da Laticínios Frizzo para o nosso município, eu faço parte desse município desde o ano 

de 1990 e sempre posso acompanhar o desenvolvimento das empresas que aqui se estabelecem e a 

Laticínio Frizzo com certeza é um exemplo de trabalho de alguém que sempre busca qualidade para 

prestar uma melhoria ao nosso município e a toda a região, sem falar como profissional da Saúde, a 

importância da qualidade dos produtos que são fornecidos, que são comercializados pelo laticínio Frizzo, 

a importância que tem para a saúde nossa. É importante ressaltar, ter esse reconhecimento e dizer que 

nós, a comunidade Pinhalense, nos sentimos honrados e muito gratos pela empresa que estar aqui 

estabelecida e localizada, quero aqui saber dizer que sejam sempre promotores de qualidade, que possa 

sempre se desenvolver cada vez mais e progredir cada vez mais, que a nossa Casa Legislativa está sempre 

à disposição para fornecer e ajudar naquelas situações ou naquilo que nós podemos fornecer à empresa, 

muito obrigado.” Vereador Aldair José Barcelos, PP: “Cumprimentar ao Presidente desta Casa, colega 

Vereador Claudiomiro, em seu nome os demais colegas Vereadores, cumprimentar os munícipes que nos 

acompanham pelas Redes sociais e cumprimentar também o nosso Vice-Presidente, em seu nome 

cumprimentando também o nosso Prefeito, boas melhoras para ele, e cumprimentar também o Senhor 

Romildo, proprietário e sócio proprietário da Laticínios Frizzo, em seu nome, cumprimentar todos os 

funcionários que hoje aqui nos orgulham com suas presenças. Cumprimentar também o gerente Clóvis e, 

em nome da Bancada Progressista, meu nome, em nome do colega Edemar, dizer que é motivo de 

orgulho, seu Romildo, veio aqui apoiar essa Moção de Aplauso por uma empresa que, como os colegas 

falaram, começou com certeza com grandes dificuldades, né? Mas a gente se sente orgulhoso em vocês 

terem escolhido Pinhal também, assim como com certeza a empresa Frizzo também tem orgulho de ter 

suas duas inscrições aqui, o Laticínio Frizzo e a Agropecuária Frizzo também, que é comandada pelo 

funcionário Eleandro lá e o Clóvis gerencia o Laticínio ali. Dizer que, com certeza, o Poder Executivo vem 

fazendo sua parte, juntamente com esta Casa, o Legislativo, e dizer, seu Romildo, que quando precisar, 

esta Casa está sempre de portas abertas para ajudar e com certeza alavancar cada vez mais o sucesso da 

empresa. Uma empresa hoje que tem cinquenta funcionários ativos e vai indo, cada vez levando os seus 

produtos, mas automaticamente levando o nome do nosso município para o Brasil inteiro. Parabenizar 

por esta premiação lá em Carlos Barbosa, com certeza é motivo de orgulho para a empresa, mas também 

para os colaboradores e para todo o nosso município, que como as demais empresas, a Laticínios Frizzo é 

uma das mais antigas do município e está desde 2004, são 21 anos já de existência, gerando emprego e 
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renda para o nosso município. Dizer que o desejo da Bancada Progressista é que a empresa Frizzo cada 

vez mais se fortaleça e parabenizar o Senhor e o seu sócio, acho que não pode vir, né, não conseguiu estar 

presente, mas em seu nome e em nome do Clóvis e do seu Sócio, parabenizar todos os funcionários aí e 

dizer que o desejo do Legislativo é que a empresa Frizzo cresça cada vez mais, muito obrigado.” Vereador 

Claudiomiro Martins Pinto, MDB: “Quero saudar a nossa Assessora Jurídica aí, saudar o nosso Vice-

Prefeito que está aí, saudar o senhor Romildo Frizzo, o nosso colaborador e gerente da Laticínios Frizzo, 

Senhor Clóvis Frizzo. Quero agradecer também os Vereadores que participaram da Moção de Aplauso, 

quero desejar também aos funcionários da Frizzo, que eles são bem-vindos e que esta jornada que vocês 

estão enfrentando aí é uma jornada longa. A gente vem dessa Administração aí, no período que concorri 

pela primeira vez no ano 2000, a gente vem à paz dessa empresa, onde em 2001, né Cláudio? O Cláudio 

também foi Vereador nessa época, o Senhor Luiz Gustavo dizia o nosso orçamento que nós temos, nós 

não conseguimos manter os nossos filhos do nosso município aqui, onde a gente via muita gente indo 

embora, porque não se tinha trabalho aqui nesse município. O Gustavo, agora em memória, foi um dos 

caras, a gente não quer desfazer nem um dos Prefeitos que passaram todos eles tiveram sua participação, 

mas a partir do prefeito Gustavo foi onde se alavancou o nosso município, aonde hoje o Frizzo foi uma das 

primeiras indústrias, depois do Moinho que já estava em nosso município e a Creluz  que foi instalado 

dentro desse município. E hoje a gente tem um orgulho tão grande de ver essa firma tocando do jeito que 

ela toca, porque nós não vimos mais os nossos filhos do agricultor, nossos filhos do nosso município indo 

embora para grandes cidades, porque hoje eles queriam voltar para o nosso município, mas não 

conseguem, porque todos eles conseguiram colocar uma casinha lá e hoje a coisa está ruim lá em cima, 

que eles não conseguem vender. Mas se dependesse deles, eu falo por cinco irmãos meus que foram 

embora do nosso município por não ter recurso, porque nós não tínhamos nenhuma firma dentro do 

município. Então isso é uma alegria, seu Romildo, da gente fazer essa homenagem para vocês e dizer que 

o Poder Executivo, o Poder Legislativo, eles são parceiros sempre, sempre, para que o Senhor continue 

gerando emprego e renda para o nosso município. E queremos deixar um pedido aí para ti, como tem 

inspeção Federal, se puder no futuro aí instalar um leite longa vida ou outra, ampliar a firma, o Senhor 

será bem-vindo e eu acho que terá o apoio da Administração, né, Cláudio? E terá o apoio da Câmara de 

Vereadores, quero desejar um abraço a todos e muito obrigado.” A Câmara de Vereadores de Pinhal, 

como forma de reconhecimento aos laticínios Frizzo, entregou uma placa de homenagem ao 

representante da Laticínios Frizzo, Senhor Clóvis Turella. Convido a todos, para em posição de sentido, 

cantarmos o Hino Riograndense. Nesta oportunidade em que o Legislativo presta esta homenagem ao 

Laticínios Frizzo deixamos registrado nosso reconhecimento e agradecimento, por tanto contribuir para o 
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desenvolvimento do nosso município. Nada a mais havendo a ser tratado, o Presidente encerrou a Sessão 

Solene às dezenove horas e trinta e oito minutos, sendo que esta Ata é um resumo oficial dos trabalhos 

realizados neste dia, e foi lavrada por mim Franciele da Silva, Auxiliar de Serviços Complementares da 

Câmara Municipal de Pinhal. 
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